

## 特首探望港館工作人員

【本報訊】歷時半年的上海世博會圓滿閉幕，香港參與上海世博，可謂香港歷來參與國際活動中，推廣工作最龐大、最全面、最持久的一次。行政長官曾蔭權早前到香港館探望工作人員 Prudence 和 Eugenia，並與在西班牙館工作的阿思見面，了解香港工作人員在世博園區的工作和生活情況。

阿思表示，當初在香港看到網上廣告，才應徵西班牙館宣傳及推廣部主管一職，負責接待媒體和賓客，向他們介紹巨型 BB 等展示項目。她在世博半年，學習良多，她認為，要做好大型展覽項目，硬件和內涵都不容忽視，才能吸引遊客重來。

## 11人競逐勞顧會僱員代表

【本報訊】本屆勞工顧問委員會委員（勞顧會）任期將於明年一月屆滿，昨日勞工處公布競選五個僱員委員名額的候選名單，而十一個候選人分別來自不同僱員代表團體。選舉將於本月二十七日舉行，五名當選僱員委員將與其他七名勞顧會代表，在明年一月起兩年內擔任下屆勞顧會成員。

勞工處在本年九月二十九日至上月二十一日的提名期內，共接獲十一份來自自己登記僱員工會的候選人有效提名。現任勞顧會成員當中，除了工聯會代表崔世昌將交由工聯會理事長吳秋北參選外，其餘四名現任勞顧會僱員代表包括香港公務員工會聯合會主席梁鑑庭、港九工團聯合總會秘書長李德明、香港公務員總工會主席鍾國星和港九勞工社團聯合會副主席吳慧儀，將會繼續競選下屆委員。

除上述五名工會代表外，香港救生員總工會秘書施家羨、香港健體專業人員總會理事長王曉山、香港康樂事務職員總工會主席張兆榮、香港中文大學職員協會會長郭慧良、城巴僱員協會會長凌志偉和執達主任助理協會財務主任程伯年亦參與競選。

勞顧會的僱員代表選舉將於十一月二十七日在香港文化中心舉行。而本屆選舉共有四百一十六個已登記成為選舉單位的僱員工會委任代表在選舉當日參與投票。勞工處發言人說：「獲授權代表須於選舉當日早上十一時至下午四時間段抵達投票站，出示身份證明文件辦理登記手續，然後進行投票。」而當日職工會登記局的代表及各候選人將於當日在場監察點票情況，勞工處助理處長葉以暢將擔任選舉主任。



## 「皇東節」推介灣仔新貌

【本報訊】為響應灣仔節活動，以及向公眾推介灣仔新面貌，有企業本月起一連七個周末舉行「皇東節——大道東上嘉年華」，七個不同主題的活動供市民參與，當中環保車展覽將在本星期六、日打響頭炮。

合和實業有限公司將在本月六日至下月十八日，在灣仔合和中心廣場，一連七個周末舉行七項活動的皇東節。本周末打頭陣的環保車展覽，將展出八輛純電動車及混能車，包括 MINI E、MyCar，以及由警方借出的兩輛山頂巡邏車等。下周六將舉行「姻園囍事」，六對新人舉行集體婚禮，並穿上不同地方的結婚服飾，競逐最別出心裁結婚服飾獎。其他節目還有「比卡超齊齊玩」，大型比卡超吹氣彈床以及首次在港展出的四米高唔噃怪吹氣公仔，免費讓小朋友玩耍；「功夫傳奇」，五大門派代表切磋武術；「Toys Party」，展出由玩具店老闆私人珍藏的數個高逾一米的玩具，以及大批絕版藏品；「PS3 皇東車王挑戰賽」，讓市民試玩最新版本的 PSP GT5 賽車遊戲；「80 後 Sing 聲嘉年華」，三個合唱團齊唱好香港。

合和實業執行董事王永霖（上圖左）表示，灣仔近年有許多轉變，吸引不少年輕專業人士居住及生活。合和作為立足灣仔多年的企業，希望出一分力，透過皇東節讓市民認識到灣仔多元的新面貌。

林瑞麟：單一選區類似地區直選  
小黨派可合作選超級議席

政府日前公布二〇一二年行政長官和立法會選舉的本地立法安排，當中建議「超級議席」的提名門檻定為十五人。政制及內地事務局局長林瑞麟表示，提名門檻已相當低，小黨派和獨立候選人可合作組成名單角逐。他說，暫不會開放電子傳播媒介賣政治廣告。

本報記者 馮慧婷

二〇一二年立法會選舉，五個新增功能界別議席，即「超級議席」的安排備受關注。政府建議「超級議席」須獲十五個民選區議員提名，以全港作為一個大選區，以比例代表制選出。

有立法會議員擔心，小黨派和獨立人士，難以在區議會內取得十五個提名。林瑞麟昨日出席電台節目時表示，參考了各政黨的意見，相信將提名門檻定在十五人最合理。「將來一個名單可以有五個候選人，十五個人提名的話，平均一個候選人只要三個提名，所有香港選舉都無咁低的提名門檻。」他建議，小政黨及獨立人士，在區議會內實質已有不少合作經驗，可自組名單參選。

林瑞麟說，對政黨而言，現時是否擁有十五個民選區議員並不重要，因到明年十一月，就會重新產生四百一十二名民選區議員，「明年的區議會選舉鹿死誰手還未見分曉，相信小黨派與獨立議員有合作的空間」。

至於以全港作為單一選區以比例代表制產生，林瑞麟解釋，相關安排與地區直選類似，相信市民已相當熟悉，可確保三百二十萬未能在功能界別投票的選民，一人一票選出「超級議席」。

選舉經費方面，有政黨認為六百萬的經費上限太高。林瑞麟表示，候選人面向三百多萬選民，僅宣傳單張已要超過三百萬，加上在各區掛橫額、「洗樓」等，約需要二百多萬，設定於六百萬是切實可行的。

他還說，政府有考慮過是否需要拓闊大眾傳播媒介的開放程度，讓候選人有更多平台宣傳政治理念，但要維持公開、公平、公正的選舉，讓候選人及黨派與選民直接接觸是最好的方法，且傳媒普遍關注五個「超級議席」，相信屆時曝光率亦相當高，因此暫不會開放電子傳播媒介賣政治廣告。



▲林瑞麟表示，超級議席選舉提名門檻已相當低，小黨派和獨立候選人可合作組成名單角逐

資料圖片

## 何俊仁：政府無違承諾

【本報訊】民主黨主席何俊仁澄清，特區政府公布二〇一二年行政長官及立法會產生辦法的建議安排，沒有違反與民主黨的承諾。「不同意被騙和過橋抽板，也不是明益建制派。」他說，即使是「超級議席」的門檻最終限定為十五人，亦會有競爭，相信反對派也可派出三隊來自不同黨派的候選人參選。

何俊仁表示，澄清的目的不是想改變「民主建制派」。「政府也沒有意見，沒有打電話來講任何事。」他說，當局在六月二十一日的會面只是承諾提名門檻為十至二十人，從沒有承諾過是十人，所以沒有根據指責政府違反承諾。民主黨當日的會面中也沒有提出取消區議會委任制的要求。因此，應該要「公道，不應該夾硬御政府。」

何俊仁提到，「超級議席」的六百萬競選經費是上限，自己在立法會新界西選舉時也只用了七十多萬。「窮有窮的做法」，但他覺得政府應該有實質資助幫助候選人。而且，雖然他爭取「超級議席」以五大選區來劃分，但單一選區也符合民主原則。

談到選委會區議會選委由「全票制」產生，何俊仁表示，目前選委會社福界、法律界、教育界等界別的選委也是以「全票制」選出，反對派甚至全取這些選委會席。他相信，反對派可以在選委會得到一百五十名選委的支持，以拿到參選行政長官的門票。



▲西九新動力和工程界社促會促請當局將西九文化區詳盡設計交由本地建築師負責，中為梁美芬

## 團體促加強西九交通配套

【本報訊】西九文化區現正進行第二階段公眾諮詢，有本地工程界人士說，西九文化區預計要動用超過二百億元，質疑項目是否可以令本地的專業人士和勞工優先受惠。西九新動力和工程界社促會建議當局可聘請外國建築師負責項目的概念設計，但詳盡的設計則交由本地建築師負責，同時應盡量將工程分判給本地的建築公司，令本地專業人士和建築工人可以受惠。

本身是工程師的西九新動力執行委員張仁康說，西九文化區整體工程造價預計高達二百一十六億元，參考外國經驗，其中設計費約佔一點五至五個百分比。

他認為，港人應受惠於這筆龐大資金，建議政府考慮聘請國際知名設計師負責方案設計，但佔開

支八成半的詳盡設計部分，則應交由本地建築和工程師負責，創造就業機會。

西九新動力主席梁美芬批評，鄰近文化區的新油麻地避風塘水質污染嚴重超標，影響附近環境；而西九文化區規劃亦欠缺宏觀交通配套，未深入九龍西腹部地帶，以致未能帶旺深水埗、大角咀及九龍城等地區。她促請強化交通配套，由啓德至深水埗沿岸設立連結西九文化區的海濱長廊，並建議盡快改善西九文化區周邊的水質，搬走油麻地避風塘的卸貨區，以及成立文化局，制訂本港整體的文化政策。

梁美芬透露，上月二十六日同民政事務局局長曾德成會晤並反映意見；曾德成表示，會落區實地考察相關意見。

## 促請當局復建居屋

## 議員倡「置安心」設價格上限

【本報訊】政府在施政報告中推出「置安心」計劃，鼓勵民儲錢置業。運輸及房屋局局長鄭汝樸表示，「置安心」計劃是讓有意置業的市民多一個選擇，而不是壓抑樓價的措施；穩定樓價的核心是增加供應，政府的目標是每年提供二萬個單位。

立法會房屋事務委員會昨日討論「置安心」計劃。多名議員關注，「置安心」計劃首批僅提供一千個單位，並須到二〇一四年才能入住，是「遠水救不到近火」的措施，難以解決本港現時樓價飆升的問題。委員會通過無約束力的議案，促請政府復建居屋，及每年興建三萬二千個公屋單位。

鄭汝樸在會上多次強調，政府推出「置安心」計劃，是以政府資助的方式，鼓勵有意置業，但未能即時拿出首期的市民通過先租後買的方式儲錢，有機會在往後幾年置業，資助房屋並非壓抑樓價的措施。她說，要穩定樓價，問題的核心是供應，政府的目標是每年可向市場提供二萬個單位。而「置安心」計劃讓有意置業人士有多一個選擇。

鄭汝樸說，早前收集意見顯示，對於應否使用公帑資助市民置業，社會意見分歧，有市民擔心資助置業會削弱香港自力更生、自強不息的精神，不應勉強「上車」。而「置安心」會首先照顧非公屋人士，並預留小部分分別予綠表人士和單身人士申請。

## 鄭汝樸：小心考慮

經濟動力的梁劉柔芬建議，政府在推出「置安心」計劃時，為單位訂下價格上限，若五年後樓市上升，租戶亦可以不超過上限的價格購買單位，並希望房協作為「大業主」，可將計劃交予中小型發展商。

鄭汝樸回應表示，現時計劃下的參與者可租住單位三至五年

，才決定是否購買，已具相當靈活性，樓價不一定上升，亦可能會下跌，根據過往政策，若提供折扣，業主之後的買賣就會受到限制，但會小心考慮議員的建議。

民建聯的陳鑑林希望政府交代「置安心」推出單位地點、數量的時間表。鄭汝樸表示，由於部分用地要更改土地用途，局方仍在整理資料，稍後會向立法會交代。

另外，房屋署將成立一支三十人的隊伍，本月起，在本年內嚴格審查額外五千宗公屋住戶的入息和資產申報個案。



▲鄭汝樸（右）表示，穩定樓價的核心是增加供應，政府目標每年提供二萬個單位



## 可知龍躉正確名稱？

「龍躉」不論在普通市民或是富豪眼中，都不是慣常的美食，除了是因為價值不菲外，牠們的罕見程度亦讓人感到好奇，因此在街市上魚販「表演」即席「屠龍」時，讓途人看得目不轉睛。

不過，相信現場觀眾，甚至魚販亦未必知道「龍躉」的正確名稱。人云亦云，人說它好，它便是好，甚至要放在口中的食物，亦不去了解牠的出處。如果有朝一日，市民在街市看到有人售賣「鞍帶石斑魚」，相信牠會貶值。「龍躉」最

昂貴的並不是牠的本身，而是牠的名字。看來，「龍躉」永遠也難以正名。

本報記者 蔡文豪（圖）  
陳耀麟（文）

大城景